Урок 5
Тема. Розв'язування задач за допомогою складання лінійних рівнянь.

Мета: формувати вміння аналізувати здобуті корені рівняння відповідно до умови задачі; привчати учнів до поетапного самоконтролю і аналізу всіх елементів розв'язування     задачі за допомогою складання рівнянь; розвивати логічне мислення, вміння аналізувати ситуацію; виховувати рішучість і упевненість під час прийняття рішень, інтерес до математики.
Тип уроку: засвоєння нових знань.

Обладнання:  роздавальний матеріал(схема розв'язування задач)
Хід уроку
І.Організаційний момент.

ІІ. Перевірка домашнього завдання.

       Взаємоопитування. Працюючи в парах, учні ставлять один одному запитання за домашнім завданням. Приклади питань до №68 
· Як записати різницю двох чисел?

· Як записати відношення двох чисел?

· Як записати перше число?

· Як записати друге число?
· Яке рівняння ти отримав?

До №89

· Яку сторону позначив буквою?

· Як виразив другу сторону через першу?

· Як виразив третю сторону?

· Яке рівняння отримав?

ІІІ. Актуалізація  опорних знань.
Ще з курсу математики ви набули певного досвіду складати буквені вирази, які виражають різноманітні залежності між величинами. Оскільки на сьогоднішньому уроці ці вміння нам знадобляться, то зараз проведемо невелике тренування в переведенні залежностей між величинами на мову алгебри.
       Математичний диктант з взаємоперевіркою. 

       1.Складіть рівняння: число х більше від числа 7 на 3.

       2. Складіть рівняння: а більше від 5 у 4 рази.

       3. Сума двох чисел дорівнює 15, одне з них а. Запишіть друге число.

       4. Дано числа х і у . На скільки перше число більше за друге? друге більше від першого?
       5. В одному кошику с яблук, у другому – у 2 рази більше, а в третьому – у 4 рази більше, ніж у першому? Скільки яблук у другому? у третьому? у трьох кошиках разом?

       6. У 5 класі х учнів; у шостому – на 3 учні більше, ніж у 5 класі, а в 7 класі – на 2 учні менше, ніж у 6 класі. Скільки учнів у 7 класі?

        7. На верхній полиці лежить с книжок, на середній – удвоє, а на нижній – утроє більше, ніж на верхній. Скільки книжок на всіх трьох полицях разом?
VI. Мотивація навчальної діяльності

Наше повсякденне життя пов'язане з розв'язанням багатьох задач, які набагато легше вирішувати на математичній мові, склавши відповідне рівняння.
Основна мета уроку – сформувати в учнів уміння формалізувати текстову задачу(складаючи таблиці), тому, щоб зберегти час і розв’язати якомога більше задач, можна пояснення до складання рівняння робити усно. (Кожен учень ставить перед собою цілі, над досягненням яких буде працювати на сьогоднішньому уроці).
V.  Сприймання і усвідомлення нового матеріалу .

Учні разом з вчителем згадують схему розв'язування задач за допомогою рівнянь. Робота з підручником п.3, стор.15
1.Учитель пропонує учням задачу № 60 ( з підручника)
              Учні працюють колективно з поясненнями  всіх етапів схеми.
2.Повторюємо формули руху: S=V t , V=
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Аналізуємо фізичні поняття, залежність між ними. Разом з учнями розв'язуємо задачу на рух: З міста А в місто В виїхав вантажний автомобіль. Через 30 хв з міста В до А виїхав легковий автомобіль, швидкість якого на 20 км/год  більша за швидкість  вантажного. Автомобілі зустрілися через 2 год після виїзду легкового автомобіля. Знайти швидкість кожного автомобіля, якщо відстань між містами дорівнює 310 км.
Розв'язання.
         Позначимо швидкість вантажного автомобіля х км/год. Дані задачі доцільно подати таблицею:
	Автомобіль
	V, км/год
	T, год
	S, км

	вантажний
	х
	2,5
	2,5х
	
    З10 км

	легковий
	Х+20
	2
	2(х+20)
	


Так як автомобілі зустрілися, то разом вони проїхали 310 км. Маємо рівняння:   2,5х+2(х+20)=310,

           х=60 (км/год) – швидкість вантажного автомобіля.
А 60+20=80 (км/год) - швидкість легкового автомобіля.

Відповідь. 60 (км/год); 80 (км/год).

VI. Формування вмінь розв'язувати задачі.
Інтерактивна вправа «Дерево розв'язань»

Задача № 84(з підручника)

Клас розподіляємо на дві групи: Першій дається вказівка при складанні рівняння взяти за невідоме кількість робітників у І цеху; другій - взяти за невідоме кількість робітників у ІІ цеху. Кожна група після обговорення повинна прийти до єдиної думки і заповнити таблицю:
	І цех
	Х
	Х-12

	ІІ цех
	Х+12
	Х

	ІІІ цех
	Х+12+31
	Х+31

	Рівняння 
	Х+Х+12+Х+12+31=430
	Х-12+Х+Х+31=430


Кожна група пропонує свій спосіб, який обговорюється: яке ж невідоме доцільно вибрати за основне?

VIІ. Підсумок уроку.

1.Розкажіть, як кожен із вас досягнув своєї цілі?

2.Що нового дізналися на уроці?
3.Чим вам цей урок сподобався?

VIІІ. Домашнє завдання. §3 (вивчити схему), № 77, № 91
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